

蓬江区召开党纪学习教育廉政专题辅导会 推动党纪学习教育走深走实

党纪学习教育

江门日报讯(记者/刘淑君 实习生/凌芷晴)6月13日,蓬江区召开党纪学习教育廉政专题辅导会...

定不移把全面从严治党向纵深推进,保障引领蓬江高质量发展。区委副书记、区长马品高主持会议并讲话。

律建设摆在突出位置抓紧抓实,推动党纪学习教育走深走实。要抓住学习重点,把个人自学与集中学习相结合...

身边事教育身边人,教育引导党员干部引以为戒,坚守“底线”、不越“红线”、不碰“高压线”。

蓬江公证处深入企业开展普法知识讲座

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/徐莉瑶)近日,蓬江公证处结合“民法典宣传月”,深入辖区企业开展“民法典与公证”普法知识讲座...

讲座现场,公证员结合《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国公证法》,讲解了与公民日常生活息息相关的婚姻家庭、遗产继承、遗嘱公证等相关法律知识...

据了解,今年5月蓬江公证处正式进驻蓬江产业园企业服务中心,现场设置了公共法律服务业务窗口...

置了公共法律服务业务窗口,以满足园区和企业的法律服务需求为出发点和落脚点,通过线上与线下相结合的方式...

“下一步,蓬江公证处将继续深入开展普法宣传活动,持续优化公证流程,创新工作方式,更好服务企业和群众。”

进一步提升公证服务质效和推动公证减证便民。

“小摊主”义卖筹善款逾8000元 用于保护和活化长堤历史文化街区

江门日报讯(记者/刘淑君 通讯员/谭嘉欣)近日,白沙街道在启明里广场组织开展“小手传大爱,共护江门记忆”旧物爱心义卖活动...

本次活动得到启明小学、培英小学、江门市外经贸幼儿园、江门市二轻幼儿园、蓬江幼儿园、启苗幼儿园等学校的积极响应...

“走过路过,不要错过!”义卖现场气氛热烈,每个摊位前门庭若市,“小摊主”各显神通、卖力推销。

环市街道多形式开展反诈宣传 全力守好群众“钱袋子”

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/伍翊翔)为提高群众电信网络诈骗的反诈意识,连日来,环市街道充分发动社会各方力量开展形式多样的反诈宣传...

环市街道各社区工作人员每日转发蓬江反诈日历、反诈视频到楼栋长、物业小区、平安联盟等的微信群、朋友圈...

针对学生和企事业单位人员受骗较为突出的情况,环市街道对今年以来的发案数据进行深入梳理,总结出刷单返利、冒充电商物流客服、虚假网络投资理财、网络游戏产品虚假交易等大学生

则大声吆喝吸引顾客的注意力。义卖活动上的每一件商品都承载着爱心,每一分收益都将用于支持长堤历史文化街区的保护和活化。

本次活动共为江门市长堤历史文化街区保护和活化基金筹得善款逾8000元。白沙街道相关负责人表示,希望更多企业和社会力量参与到街区的保护活化利用发展公益事业中来...

“我们幼儿园就位于长堤历史文化街区区内,这次活动特别有意义。”江门市外经贸幼儿园相关负责人表示,本次活动让学生进一步学会分享、学会珍惜,“不仅要珍惜自己所拥有的,还要珍惜我们所居住的这座城市,在活动中了解长堤历史文化街区的历史,用实际行动助力街区的保护和活化”。

蓬江区召开零散工业废水规范化专题宣讲会 提醒企业算好“守法账”

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/陈嘉霖)为有效提升蓬江区零散工业废水产污企业和第三方治理企业的环境管理能力,近日,蓬江区召开零散工业废水规范化专题宣讲会...

会上,市生态环境局蓬江分局对零散工业废水规范化要求进行了详细讲解,围绕零散工业废水产生、收集、储存、转移、处置等环节,从相关注意事项、法律法规等方面入手,系统阐述零散工业废水规范化管理的总体要求,为企业

企业提供明确简单的操作指南;结合近期涉及零散工业废水环境违法的典型案列,提醒企业算好“守法账”,切忌以身试法,做到守法经营、合法排污。参会企业现场签订《企业零散工业废水规范化承诺书》。同时,共发放宣传资料400份。

接下来,市生态环境局蓬江分局将持续加强政策指导服务工作,进一步压实企业生态环境保护主体责任,助推零散工业废水规范化治理,保持对严监管的主基调,严厉打击零散工业废水领域违法排污行为,促进生态环境持续向好。

50名讲解员参加培训 助力“百千万工程”加力提速

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/谭轩轩)为加强基层党员干部学习培训,培养更多“百千万工程”需要的实用型人才,近日,蓬江区举办2024年基层实用型人才培养行动(第一期)暨全区讲解员培训班...

培训班邀请了深耕文旅行业20多年的业内行家容柏钊全程跟踪辅导。理论讲授环节,导师结合本土方言和代表性照片,将讲解技巧和方法丰富地呈现出来,让学员们收获满满。

在长堤历史文化街区、杜阮镇上巷村的实地讲解中,容柏钊引导学员们带着问题学、带着思考学、联系实际学,通过案例讲解的方式,细致演示如何更好地呈现地方历史人文故事、应对突发情况、让听众快速记住讲解亮点等。学员们紧跟导师步伐,边听边看边总结。

今年以来,蓬江区深入实施“先锋锻造”行动,推动广大党员争先锋、作表率,聚焦服务“百千万工程”加力提速、推动高质量发展,持续加强党员干部队伍教育培训,先后举办了实用型专题班次15期,培训1685人次。

白沙街道积极推行“党建+养老服务”模式,深化“家门口”长者关爱服务 “党建红”托起幸福“夕阳红”

近期,白沙街道江华社区党群服务中心热闹不停。每期声乐、舞蹈等公益培训班都吸引了不少长者前来参与。“培训班就在家附近,来这里既方便又能学到知识。”居民梁阿姨表示...

白沙街道位于我市主城区中心地带,常住人口26万人,其中60岁以上长者6万多人,约占四分之一。近年来,白沙街道坚持党建引领,充分发挥基层党组织引领作用,各社区党组织聚焦银龄需求,积极推行“党建+养老服务”模式...



白沙街道组织医疗单位为长者免费检查视力。

白沙街道常态化开展文体活动,丰富长者日常娱乐生活。



文/图 江门日报记者 刘淑君 通讯员 余敏桦

老有所乐 文体活动有声有色

“以前没有化过妆,也没有穿过裙子拍照,原来在镜头面前我也能这么好!”80多岁的社区老人凤姨接过照片,兴奋地说。日前,良化东社区联合幸福养老院开展“幸福照相馆 定格美好瞬间”活动...

在雅怡社区网格党群服务站,雅怡社区党委打造“善美会”长者服务站,设置阅览室、书画室、电影播放室等,让老年人活动有了更便捷的“落脚点”。在这里,社区每月都会举办一次主题活动。

老有所依 健康关怀贴心到家

在农林社区,有一支30多人的歌唱舞蹈队,由社区热心居民自发组建而成,平均年龄55岁,每逢周五都在农林社区党群服务中心排练。“感谢社区的支持,让大家有了活动场地,也让更多老年人能加入进来。”舞蹈队长林颖表示...

陈送餐上门,白沙街道还聚焦患病老人,开展上门义诊服务。在马腾社区,社区党委对接五邑中医院、江门市人民医院、爱尔眼科医院等医疗机构,定期组织医护人员开展社区义诊、上门问诊活动...

老有所为 志愿楼长服务群众

白沙街道还为老年人发挥余热

老有所为 志愿楼长服务群众

搭建平台,鼓励老年人走出家门,积极参与社区志愿活动、邻里议事会,发动他们担任志愿楼长,助力基层治理。目前,白沙街道10个长者饭堂,每天助餐长者500多人。

在胜利社区,居民谭阿姨今年近70岁,平时热心社区志愿服务的她,经常与社区网格员一起走访排查。最近,在胜利社区人大代表接访日,谭阿姨反映了胜利新村一处沙井盖损坏问题...

线上宣传活动通过户外大型商业综合体LED屏发布档案宣传视频和宣传画,引导群众认识档案价值、关注档案工作,进一步提高档案工作在社会的传播度和影响力。

蓬江区开展国际档案日系列宣传活动 普及档案知识 传播档案文化

江门日报讯(记者/罗霏)6月9日是国际档案日。近日,区档案局、区档案馆围绕“筑梦现代化 奋斗台山人”主题,开展了一系列主题鲜明、形式多样的宣传活动...

在“档案知识进校园”活动中,区档案局、区档案馆联合区教育局利用学校橱窗宣传栏、学校广播站、校园主题班会等,培育学生的档案意识,让学生在深入浅出的学习中了解档案产生的社会历史条件、档案发展历程等知识...

此外,区档案局、区档案馆还在区机关大院设立档案咨询台,通过张贴宣传海报、派发档案宣传小册子等形式,强化机关工作人员的档案意识,掌握档案法律法规,进一步提升机关人员的档案业务能力...

值得一提的是,区档案局、区档案馆还将档案宣传带进社区,通过播放档案宣传视频、发放档案知识问答卡等方式,让档案知识走进千家万户,提高群众对档案工作的认识度和关注度,加深群众对档案利用的了解度,普及档案知识。

棠下:“龙舟精神”助力乡村振兴

端午节期间,天沙河上27艘龙舟激烈角逐,鼓手以鼓声指挥、振奋士气,舵手依势而行舟、把稳方向,桨手挥桨劈浪、勇往直前。

龙舟赛事既是传统文化的传承,也是提升党建引领乡村治理效能的一次盛会。据了解,棠下镇是远近闻名的“龙舟之乡”,赛龙舟已有数百年历史。每逢端午,村中总会旌旗招展,龙舟竞渡,好戏连台。在每年的赛龙舟活动中,团结拼搏、奋勇向前的“龙舟精神”融入了每个人的血液中。

在“水月宫”龙舟队中,鼓手陈达明是一名带领着村民向前奋进的党员干部。龙舟之上,他的战鼓号令指挥着龙舟的节奏和速度,激励着队员们奋力挥桨、不断前进。龙舟赛外,陈达明是石头村醒狮、舞龙等传统武术文化传承人。在他的带领下,石头村越来越多的年轻人关注棠下文化,爱上棠下文化。

据了解,源于对醒狮舞龙的热爱,陈达明当选广东省龙舟运动协会理事、江门市工人龙舟武术协会会长。这些年,他一直心系家乡发展,主动回乡传承弘扬醒狮舞龙等石头村传统文化,成了村里文化传承带头人,不仅牵头成立蓬江区石头村醒狮武术文化中心,还发动村民组建武术团队,进村(组)、进学校开展表演和培训,不断活跃石头村的醒狮舞龙氛围,吸引更多青少年加入到武术团队。

一名优秀的龙舟桨手,需要与伙伴们同心协力,动作整齐划一地完成任务。作为“蓝须官”龙舟队的桨手,同时也是中心村村干部的蔡永生,时刻将桨手拼搏的韧劲带到岗位上,在村里应急、三防等工作中表现出色。近期“龙舟水”频繁,强对流天气、强降雨较多。为了确保村民安全,蔡永生加大了辖区范围内的排涝站检修巡查力度,及时跟进调查处理,还村民安心生活。

(罗霏 李慧娟)